
Zviti brat. 
(Spisal Ivan Robar.) 

(Dalje in konec.) 
Ko se je začelo mračiti, vzame mlajši 

brat palico v roke in jo mahne proti ome
njenemu čebelarju. Pove mu, da pridejo nocoj 
tatovi nad čebele. Pogovorita se tudi 3 čebe
larjem, da bo pazil na panje. Seboj ni dru
gega zahteval, kakor le ostro šilo. V če
čebelnjaku se splazi v velik prazen panj ter 
posluša, kedaj pridejo tatovi. Ni preteklo 
četrt ure in brata sta ža stala pred čebel
njakom. Starejši reče srednjemu: »Pojdi in 
tehtaj kateri panj je najtežji, tistega izvleči, 
da ga odneseva« Srednji brat hitro naleti 
na tistega, v katerem je ležal njun mlajši 
brat. Seveda je bil ta najtežji. Brata ga 
naložita in neseta. Spredaj iz panja bila je 
luknja in tamkaj je nesel srednji brat. Mlajši 
brat srednjega trikrat pikne s šilom za vrat 
tako, da je kar odskočil. »No, kaj noriš kali«, 
zakriči starejši nad njim. »Kapa kosmata, 
misliš, da bom mirno držal, če so me pa tri 
bučele naenkrat pičile« mu odvrne srednji 
in se praska za vratom. Nato gre starejši 
naprej, naložita in zopet neseta. Tega pa 

Listek mlajši iz panja tako sune s slom. da se mu 
je kar zasvetilo pred očmi ter se je skoraj 
zgrudil na tla »No, vidiš, sedaj pa ti noriš, 
prav ti bodi, ker meni nisi hotel verjeti, da 
pikajo«, reče mu porogljivo srednji brat. Pn 
tem se oba razjezita, vržeta panj v stran ter 
gresta jezna domu. Mlajši se pa »pravi iz 
panja in ga nese čebelarju nazaj. Ta »e mu 
lepo zahvali, da mu je obvaroval čebele ter 
mu da en panj za plačilo. Njegova brata sta 
zjutraj ravno na pragu stala, ko je mlajši 
težko nesel velik panj čebel proti domu. 
Mlajši brat imel je sedaj pr. svoji koči že 
troje prisluženih reči namreč: ovna, gos iti 
panj čebel. 

Iz nevošljivosti in jeze, da je mlajši tudi 
čebele prinesel domu, skleneta stae^a dva 
mu zažgati hišo. Kar sta sklenil, to sta tudi 
storila. Neki dan, ko ravno ni bilo mlajfega 
doma, mu gresta zakresita njegovo majhno 
hišico, s katero so pogorele tudi čebele, gos 
in oven. Mlajši brat, ubogi revček pride 
domov, hodi okoli svoje pogorelo koče ter 
ni vedel kaj bi počel. Takoj je sumil, da mu 
ni nihče drugi užgal nego njegova brata. A 
njegova prekanjena butica vedela si je tudi 
tukaj pomagati. Pri sebi imel je majhno 
vrečico, v katero nasiplje poino oglja in 
pepela od svoje Igorele hiše jo naloži na 
ramo ter odide Kaki dve uri hoda, prišel je 

do hriba, na Katerem je stal veiiK grad 
Koraka naravnost v grad ter prosi, da bi mu 
ondi shranili nekaj časa polno vrečo, češ, 
da ima še opravke Odhajajoč še reče: »Bog 
ne daj v vrečo pogledati kajti v njs imam 
polno začaranega zlata. Č) kdo pogleda v 
vrečo, ah se je dotakne, se vsa spremeni takoj 
v oglje in pepel« Vse to mu v gradu oblju
bijo. Grajske princezinje, radovedne deklice, 
se niso mogle vzdržati, da ne bi v vrečo 
pokukale. Ko jo razvežejo, zagledajo — res 
samo oglje in pepel. Princezinje meneč, da 
se je začarano zlato res spremendo v pepel, 
nadevajo iz samega strahu polno vrečo zlatih 
cekinov, pepel in oglje pa za si pijejo na dvo
rišče. Miajši brat pride ČHZ poi ure po vrečo 
ter vpraša, če so mu dobro pazili na zaklad. 
Odgovorijo mu, da je vse tako, kakor je bilo. 
Nato se lepo zahvali ter odnese vrečo. Ni 
mogoče opijati, kakšno veselje se ga je 
polastili;, bo na potu domov razvije vrečo 
ter zag.eda poln > zlatih cekinov. Skoro 
samemu sebi ni hotel verjeti, da je tudi 
grajske tako pošteno opeharil. Ko pa pride 
domov, začne se svojima bratoma lagati, kako 
drago se sedanji čas prodaja oglje m pepel 
Pokaže lima zlato ter reče: »Vse to se.m 
d'bil za vreč J ogija in pepela.« Iz same 
lakomnosti d denarja zažgeta še starejša 
brata svojo Liso, pobereta oglje ter ga ne



seta v bližnjo mesto na prodaj. Vse se jima 
smeji, ko zahtevata za vrečo oglja vrečo 
zlata. Zdaj šele spoznata, da ju je mlajši 
brat pri tem močno »nafarbal«. To se je 
zdelo starejšima bratoma preveč. PriSedSi 
domov zgrabita mlajšega, sklačita ga v veliko 
vrečo ter ga odneseta, da ga vržeta v vodo. 
Ko prideta ž njim mimo neke gostilne, po
stavita ga na tla in gresta malo v gostilno 
pit. V tem času prižene neki živinski 
kupec po cesti mimo gostilne mnogo živine. 
Mlajši brat začne v vreči sum s seboj veselo 
govoriti: »Juhe, kako se že veselim, ko pri
dejo angelci in me v nebesa neso, juhe!« 
Ko to sliši kupec, začne ga pros:''.i, naj pusti 
njemu stopiti v vrečo in iti v nebesa. Za 
plačilo mu kupec obljubi vso živino. Mlajši 
brat mu to seveda rad dovoli ter veli kupcu, 
naj vrečo hitro razveže. Nato stopi mlajši 
brat iz vreče in zaveže kupca vanjo. Sta
rejša prideta iz cerkve, zabašeta vrečo in jo 
neseta na neki most. Kupec, meneč, da ga 
nesejo angelji, je prav tiho čepel v vreči. 
Ku dospeta na most, vržeta vrečo v vodo in 
tujec je utonil. Starejša brata sta se glasno 
zakrobotala, ker sta mislila, da sta mlajšega 
pokončala. Nato se napotita proti domu. 
Kake pol ure sedita doma v senci, kar za
gledata mlajšega brata, ki je gnal celo čredo 
živine. »Lej ga spaka, koliko živine žene 

najin brat domov. Za Božjo voljo, kje jo je 
dobil, v vodo sva ga vrgla, sedaj pa žene 
celo tropo živine.« Tako sta začudena govo
rila. Čez nekaj minut bili so že vsi trije 
skupaj. Zdaj pa začne mlajši pripovedovati, 
kako se v vodi zastonj dobi vsake vrste 
živina. Starejša brata se temu jako čudita. 
Takoj skleneta tudi ona skočiti iz tistega 
mosta v vodo. Mlajši brat, ko je vedel, da 
mu verjameta, reče: »Čez tri dni ženem to 
živino na sejem čez tisti most ter vama 
lahko pokažem, koliko živine je spodaj pod 
vodo.« Odločeni dan se odpravijo vsi trije 
na pot. Ko prižene mlajši svojo živino na 
most, pokaže starejšima celo vrsto živine v 
vodi. Videla se je namreč v vodi živina 
mlajšega brata, ki je stala na mostu. Starejša 
bila sta tako neumna, da nista sprevidela 
sleparije. Starejši reče srednjemu: »Skoči ti 
naprej ter mi pokaži iz vode z roko, če je 
mnogo plena.« Takoj skoči srednji brat v 
vodo. Toda kmalo pomoli roko ven, da bi ga 
onadva na mostu potegnila iz vode, ker se 
je že začel potapljati. Starejši brat pa meneč, 
da ga vabi, štrbunkne še on za njim in oba 
sta utonila. Mlajši brat si na mostu vesel 
zavriska ter žene svojo živino domov. Po
stavi si lepo hišo in hlev in ostalo mu je še 
precej denarja. Živel je potem Se dolgo in 
srečno ter Se sedaj živi, če že ni umrl. 


